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 解  析 
一、單一選擇題 (20題 每題3分 共60分)
2.老化指數的公式為「老年人口／幼年人口*100%」，故出生率下降與平均壽命延長皆會提高老化指數。
3.印度河流域的降雨量較少，因此該國人口多集中於東部恆河流域；新疆塔里木盆地為沙漠氣候；俄羅斯雖然有河川經過，但因為緯度高而氣候嚴寒。
4.此圖為長條圖，長條數值由各區域累加而成。此圖將各區域分為高收入國家與中低收入國家兩類別，X軸為時間變化，Y軸單位為百萬。1965～2025年的各區數值變化趨勢，以中低收入國家的東亞和太平洋地區、南亞兩區域比例占最多且數量逐漸增加，而高收入國家的變化趨勢則是先增後減，此現象大致與各區域勞動人口占世界總勞動人口的比例變化吻合，故應為世界勞動力變化趨勢，選(A)。(B)貿易額、(C)汽車數量、(D)國內生產毛額皆與國家發展程度成正比，故在全球的區域分布比例應以高收入國家占最多，且就Y軸單位百萬而言，(B)、(C)、(D)的數量與此圖呈現的事實不符。
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5.此為區域密度圖，主要呈現整體的密度高低，無法表現出內部的分布高低。人口總數必須以人口密度佐以土地面積才可算出，且人口密度高低不等同於出生率高低。
6.二次大戰後，世界人口成長主要來自開發中國家，其死亡率已下降，但出生率仍高，人口成長快速。
7.當天為平時上班日，圖中可看出該日西湖捷運站8～9時為出站高峰時段，進站高峰係18～19時，且上班時段出站人數多於進站，下班時則反之，顯示民眾大多數是從外地通勤來此上班，故可推論西湖捷運站周邊為商業區。
8.紐約在美國的都市規模最大，等級最高，市場範圍最大。
9.等級大小法則即第二大都市的人口數為第一大都市的1/2，第三大都市的人口數為第一大都市的1/3。
10.藉由限制買房來平衡房市的供需關係，以穩定房屋市價，減少房價高漲的情況。
11.甲的都市化程度為25%，乙為75%，丙為82%，丁為53%，故選丙。
12.依「與全國平均數的差別法」將基隆市的數據與臺灣的數據相比，若比例較臺灣高，就是基隆市的主要機能。例如臺灣運輸及倉儲業的比例是3.9%；基隆市運輸及倉儲業的比例是11.9%（21/176*100%），遠高於臺灣的數值，故選(C)。(A)製造業臺灣的比例是27%，基隆市的比例是18.8%；(B)營造業臺灣的比例是8%，基隆市的比例是9.1%；(D)住宿及餐飲業臺灣的比例是7.3%，基隆市的比例是8%。
13.世界都市無(甲)、(丁)的條件。
14.X群為出生率高，平均壽命低的人口特徵，Y群為出生率低，平均壽命高的人口特徵，所以(A)Y群國家的開發程度應較高；(C)X群國家的人口金字塔應為低金字塔型；(D) X群國家多處於高穩定階段或早期擴張階段。
15.(乙)義大利位於地中海中央，未直接濱臨大西洋，故不像英、法、西、葡等國之容易進出大西洋。但義大利在十九世紀出現大量移美的情形。
16.國際移工將所得匯回母國，有助於改善母國經濟。
17.戰後多以短期移民為主，由富裕國家向貧窮國家招募勞動力。
19.因都市住宅擁擠、交通惡化，環境品質下降，都市人移往郊區為「郊區化」。
20.乙區（東部）因工業化社會的發展，導致1960年代後人口外流嚴重，占臺灣總人口比例不斷下降。
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